

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Платонова Евгения Юрьевича «Научное обоснование системы противопожарного устройства лесного фонда в районах нефтегазодобычи (на примере Ханты-Мансийского автономного округа - Югры)», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Исследуемый регион является стратегически важным с точки зрения развития нефтегазодобывающей и лесной промышленности России, где сочетаются вопросы экологической безопасности, устойчивого лесного хозяйства и обеспечения граждан природными ресурсами. Таким образом оценка состояния и своевременная реконструкция насаждений в данном регионе – приоритетная практическая задача предприятий лесного хозяйства, а противопожарные мероприятия – один из ключевых вопросов обеспечения развития лесного хозяйства в Югре. Очевидно, что эффективное управление лесами невозможно без создания научно-экспериментальной базы, позволяющей оценить состояние и масштабы деградации лесной растительности региона, а также определить приоритетные направления развития при формулировании принципов проведения практических мероприятий по обеспечению устойчивого развития и пользования лесами. Таким образом, актуальность, научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования, выполненного Платоновым Е.Ю. сомнений не вызывают.

Структура диссертационной работы классическая и содержит все необходимые элементы для подобного рода работ. Автор последовательно излагает материал, в котором содержатся сведения об объектах и территории исследований, а также оценивается эффективность проведенных мероприятий. В качестве положительных моментов следует отметить ярко выраженный прикладной характер работы, наличие развернутых и обоснованных практических рекомендаций, а также внушительный список публикаций по теме диссертации.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа «Научное обоснование системы противопожарного устройства лесного фонда в районах нефтегазодобычи (на примере Ханты-Мансийского автономного округа - Югры)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Платонов Евгений Юрьевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Доктор биологических наук (03.00.16 – экология),  
профессор (03.00.16 – экология), Академик РЭА,  
Отличник образования Республики Башкортостан  
Заведующий кафедрой экологии, географии и природопользования  
Федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Башкирский государственный  
педагогический университет им. М. Акмуллы»  
450000, Россия, г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 3А  
Тел. +7-347-2466170 E-mail: kulagin-aa@mail.ru



Кулагин Андрей Алексеевич

15 июня 2020 г.

